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Vážení přátelé,
s radostí vám předkládáme výroční zprávu, která shrnuje činnost naší organizace 
v roce 2022. Tento rok pro nás byl plný významných aktivit a úspěšně dokončených 
projektů, které jsme realizovali ve spolupráci s nejrůznějšími partnery.

V rámci oblasti zapojování veřejnosti jsme podporovali obce a města v jejich 
snaze o transparentnost a dialog s občany při plánování důležitých rozhodnutí. 
Jedním z našich významných projektů byla Podpora participace v Plzni, ve které 
jsme analyzovali dosavadní zkušenosti s participací v Plzni. Uskutečnili jsme 
veřejná setkání s různými zainteresovanými skupinami ke generelu veřejné dopravy 
a cyklogenerelu města Plzně. Ve spolupráci s katedrou antropologie ZČU v Plzni 
jsme tento několikaletý projekt dovedli ke zdárnému konci.

Další oblastí naší činnosti bylo dotační poradenství, v jehož rámci jsme posky-
tovali komplexní služby při přípravě a realizaci projektů pro obce i neziskové orga-
nizace. Podíleli jsme se například na administraci projektů komunitních center ve 
spolupráci s městem Nepomuk a neziskovou organizací ALFA Nýrsko. Spolupracovali 
jsme také s obcemi Dolní Lukavice a Horšice na vytvoření venkovních učeben pro 
základní školy.

Jednou z našich dlouhodobých oblastí je také komunitní plánování sociálních 
služeb, i zde spolupracujeme s obcemi a mikroregiony v Plzeňském kraji. V roce 
2022 jsme dokončili projekty komunitního plánování v sedmi regionech, ve kterých 
jsme ve spolupráci s obcemi, poskytovateli sociálních služeb, občany a dalšími 
zainteresovanými subjekty identifikovali potřeby každého z regionů a připravili 
strategie rozvoje sociálních služeb.

Nezaháleli jsme ani v oblasti bydlení, kde jsme pokračovali v nastartovaném 
projektu sociálně odpovědné realitní agentury. Za minulý rok jsme díky němu 
pomohli najít standardní a udržitelné bydlení celkem 48 lidem.

A mohli bychom pokračovat dále ve výčtu všech aktivit a projektů, které jsme 
realizovali například v oblasti evaluace či strategického plánování. Všechny tyto 
informace ale najdete dále ve výroční zprávě. Přejeme vám inspirativní čtení.

Takto shrnul naši práci v roce 2022 ChatGPT. Ani my nevíme, co k tomu dodat. 
Snad jen to nejdůležitější: Děkujeme všem našim partnerům a dárcům, kteří nám 
umožnili realizovat naše projekty. Bez jejich podpory by naše činnost nebyla možná. 

Těšíme se na další spolupráci s vámi i v příštím roce.

Tomáš Svoboda
ředitel místního zastoupení
Centrum pro komunitní 
práci západní Čechy

Úvodní slovo
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O nás
Centrum pro komunitní práci západní Čechy je nestátní 
nezisková organizace založená v roce 1996 za účelem 
podpory místního udržitelného rozvoje a rozvoje 
místních komunit. Poskytujeme služby obcím, veřejným 
subjektům, podnikatelům a neziskovým organizacím. 
Kromě zpracování rozvojové strategie nabízíme 
i komplexní dotační management a řízení projektů na 
klíč, konzultaci nebo facilitaci participačních aktivit. 
Mezi naše aktivity také patří vedení strategického 
plánování a poradenství.

Lidé
 ● Jan Martínek
 ● Tomáš Svoboda
 ● Tereza Pelclová
 ● Pavla Dusíková Jindrová
 ● Ondřej Raffel
 ● Šárka Fremrová
 ● Marie Kubalíková
 ● Tereza Eberlová
 ● Gabriela Šindlerová

 ● Eduard Šišpela
 ● Adam Pospíšil
 ● Blanka Kohoutová
 ● Marie Hrečínová Prodanová
 ● Veronika Maroušková
 ● Lenka Červenková
 ● Lenka Vyčichlová
 ● Tereza Kavalírová



Projekty a aktivity
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Zapojování veřejnosti
„Od založení naší organizace pomáháme obcím 
usilujícím o transparentnost zapojování veřejnosti do 
důležitých rozhodnutí. Umožňujeme tak obcím, městům 
a regionům, aby při plánování postupovaly otevřeně 
a diskutovaly své budoucí záměry a strategické 
dokumenty s občany.“

Odpovědná osoba: 
Pavla Dusíková Jindrová

Podpora participace v Plzni

Ve spolupráci se zapsaným ústavem Johan jsme pokračovali ve dvouapůlletém 
projektu Podpora participace v Plzni. Vycházíme z toho, že účast veřejnosti při 
plánování veřejných prostranství je v Plzni již poměrně zavedená a existuje nespočet 
příkladů dobré praxe, nicméně zkušeností s účastí veřejnosti při tvorbě koncepčních 
dokumentů města je výrazně méně. V roce 2021 jsme zahájili spolupráci s městem 
Plzní na nově zpracovávaném cyklogenerelu a generelu veřejné dopravy města 
Plzně. V roce 2022 jsme uspořádali sérii veřejných setkání k analytickým částem 
těchto dokumentů, jednalo se o setkání s firmami a podnikateli, školami, studenty, 
ale i širokou veřejností.

V rámci projektu jsme ve spolupráci s Katedrou antropologie ZČU dopracovali 
dokument o dosavadních zkušenostech s participací v Plzni napříč odpovědnými 
orgány města. Analýza participace v Plzni byla poté prezentována odpovědným 
politikům a úředníkům.

Jsme velmi rádi, že projekt podpořila Nadace OSF v rámci programu Active 
Citizens Fund, jehož cílem je podpora občanské společnosti a posílení kapacit 
neziskových organizací. Program je financován z Fondů EHP a Norska.

HRAW ZČU

Pro Filozofickou fakultu Západočeské univerzity jsme realizovali hodnocení spo-
kojenosti zaměstnanců v rámci přípravy podkladů pro Human Resource Award 
(HRAW). Součástí hodnocení bylo dotazníkové šetření mezi pracovníky FF ZČU 
a fokusní skupiny. Dotazníkové šetření navazovalo na šetření provedené před 
třemi lety při vstoupení FF do programu HRAW a sledovalo změny v hodnocení 
spokojenosti respondentů. Výstupy fokusních skupin doplnily a upřesnily výstupy 
dotazníkového průzkumu. Závěry hodnocení poskytly vedení FF ZČU podklady pro 
navazující aktivity v rámci ocenění HRAW.
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Dotační poradenství
„Obcím, veřejným subjektům, podnikatelům 
a neziskovým organizacím nabízíme komplexní dotační 
management a podporu při realizaci projektu od jeho 
přípravy až k závěrečné zprávě.“

Odpovědná osoba: 
Jan Martínek

V roce 2022 jsme pokračovali v administraci projektů zabývajících se činností 
komunitního centra, a to ve spolupráci s městem Nepomuk v rámci projektu Do 
Fénixu s důvěrou a také s neziskovou organizací ALFA Nýrsko v rámci projektu 
Rozvoj komunitního centra Nýrsko, které byly podpořeny z Operačního programu 
Zaměstnanost. S obcemi Dolní Lukavice a Horšice jsme dále spolupracovali na 
přípravě a administraci projektu venkovních učeben pro základní školy, které byly 
podpořeny prostřednictvím MAS Aktivios v rámci IROP.
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Komunitní plánování 
sociálních služeb

„Již od roku 2005 spolupracujeme s obcemi 
a mikroregiony v Plzeňském kraji na plánování a rozvoji 
sociálních služeb, které pomáhají lidem v těžkých 
životních situacích.“

Odpovědná osoba: 
Eduard Šišpela

Komunitní plánování na Kralovicku, Sušicku, Přešticku, 
Blovicku, Horažďovicku, Klatovsku a Nýřansku.

V roce 2022 jsme finalizovali projekty komunitního plánování sociálních služeb 
v sedmi regionech Plzeňského kraje (ORP Kralovice, Sušice, Přeštice, Blovice, 
Horažďovice, Klatovy a Nýřany).

Prostřednictvím pravidelných setkání pracovních skupin jsme v regionech 
projednávali především nedostatky a požadavky v zajištění služeb pro seniory, 
osoby se zdravotním postižením, rodiny s dětmi a ostatní osoby ohrožené sociálním 
vyloučením. U „kulatých stolů“ se k uvedeným tématům měli možnost vyjádřit jak 
zástupci růžných cílových skupin, tak poskytovatelé sociálních i návazných služeb, 
jejichž potenciál by mohl efektivně přispět k řešení nedostatků v sociální oblasti.

Dále jsme realizovali v regionech průzkumy potřeb cílových skupin, jejichž 
sociální situace není vždy příznivá a plnohodnotně zmapovaná. Setkávali jsme se 
tak při osobních rozhovorech s osobami pečujícími o seniory a děti i dospělé se 
zdravotním postižením, diskutovali jsme se zástupci vybraných základních škol 
a jejich žáky o možnostech trávení volného času dětí a mladistvých apod.

V rámci provázanosti sociální oblasti s oblastí zdravotnictví jsme pořádali 
také společné setkání subjektů působících v těchto oblastech a dotkli jsme se 
problematických témat zjištěných napříč regiony, jako je např. nedostatečné pokrytí 
regionů odbornou zdravotní péčí (praktičtí lékaři, specialisté, terénní zdravotní péče 
aj.), nízkoprahová zdravotní péče pro osoby ohrožené sociálním vyloučením nebo 
vzájemná informovanost mezi zdravotnickými a sociálními službami a informovanost 
lékařů o možnostech využití sociálních služeb.

Přes všechny překážky v podobě opakovaných proticovidových opatření 
a nutnosti prodloužení některých projektů se podařilo ve všech regionech plánování 
služeb zdárně dokončit. Byly zpracovány komunitní střednědobé plány rozvoje 
sociálních služeb v uvedených regionech, které by měly být v následujících letech 
naplňovány pro zajištění potřebných služeb v regionu. V neposlední řadě byly 
vytvořeny katalogy sociálních a návazných služeb pro každý region a webové sekce 
o sociálních službách včetně překladů do českého znakového jazyka.
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Dostupné bydlení
„Věnujeme se problematice dostupného bydlení 
v Plzeňském kraji jako nedílné součásti prevence 
sociálního vyloučení.“

Odpovědná osoba: 
Adam Pospíšil, Eduard Šišpela

Bez bydlení to zkrátka nejde! Standardní bydlení vnímáme jako základní předpoklad 
úspěšné integrace sociálně znevýhodněných skupin občanů do většinové společ-
nosti, a proto se intenzivně věnujeme řešení dostupnosti bydlení v Plzeňském kraji.

Také v roce 2022 jsme prostřednictvím naší sociálně odpovědné realitní 
agentury mohli poskytnout podporu v oblasti zajištění a udržení dlouhodobého 
standardního bydlení osobám v bytové nouzi v Plzeňském kraji. Za finanční podpory 
Norských fondů – Programu Lidská práva a také statutárního města Plzně jsme 
mohli rok zakončit s bilancí 13 zabydlených domácností, což čítá 48 osob. Od 
počátků činnosti naší sociální realitní agentury (2019) jsme tak pomohli k bydlení již 
18 domácnostem, tedy 68 osobám. Za tuto dobu jsme využili spolupráce s 12 majiteli 
bytů, kteří nám do projektu poskytli celkem 18 bytů, a také s 28 sociálními pracovníky 
spolupracujících poskytovatelů sociálních služeb. Všem patří naše obrovské díky! 
Děkujeme také všem našim příznivcům a dobrým lidem, kteří prostřednictvím 
našeho Facebooku (www.vicnezjenbydleni.cz) promptně reagují na požadavky 
materiálního vybavení bytů pro naše nájemníky.
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Evaluace
„Pomůžeme vám posoudit dopady vašeho projektu 
nebo činnosti. Evaluace nabízíme pro oblasti, v nichž 
dlouhodobě působíme a jejichž fungování velmi dobře 
známe: komunitní plánování sociálních služeb, sociální 
integrace, zapojování veřejnosti do plánování měst 
a obcí, komunikace měst či obcí s občany.“

Odpovědná osoba: 
Marie Kubalíková

Evaluace místních akčních plánů rozvoje vzdělávání

Místní akční plány vzdělávání dětí a žáků do 15 let (tzv. MAP) se v regionech 
Plzeňského kraje realizují již několik let a nyní se přistupuje k podrobnějšímu zhod-
nocení jejich dlouhodobých dopadů. Z tohoto důvodu jsme byli osloveni několika 
místními akčními skupinami, které tyto plány realizují, abychom zpracovali jejich 
evaluace. V roce 2022 jsme vyhodnocovali celý proces místního akčního plánování 
vzdělávání pro Místní akční skupinu Pošumaví, která jej realizuje na území Sušicka 
a Horažďovicka. Cílem hodnocení bylo identifikovat přínosy akčního plánování pro 
děti a žáky, rodiče, ředitele a učitele, zřizovatele a další subjekty, které se v akčním 
plánování angažovaly nebo jím byly dotčeny. Cílem bylo nejen vyhodnotit přínosy, 
co se podařilo díky akčnímu plánování změnit, ale také poučit se z výzev, kterým 
příjemci museli během realizace čelit a zformulovat doporučení pro budoucí 
realizaci projektu. Na evaluaci MAP budeme i v dalším roce spolupracovat s MAS 
Broumovsko, MAS Ekoregion Úhlava, MAS Radbuza a MAS Aktivios.

Evaluace komunitního centra Nýrsko

Jednalo se o evaluaci návazného projektu „Rozvoj komunitního centra Nýrsko“ 
(od 1. 3. 2020 do 28. 2. 2023). Během projektu prováděli interní evaluaci samotní 
koordinátoři komunitního centra: vyhodnocovali aktivity centra s jeho návštěvníky 
a případně upravili nabídku poskytovaných služeb dle aktuálních potřeb klientů. 
Výstupy z této průběžné evaluace se staly podkladem pro externí evaluaci, v jejímž 
rámci jsme hodnotili personální a odborné zajištění chodu komunitního centra, 
naplňování principů komunitní sociální práce a zjišťovali, zda fungování komunitního 
centra přináší očekáváné výsledky. Výstupy z evaluací jsme shrnuli do průběžné 
a závěrečné zprávy a společně s komunitními pracovníky zformulovali doporučení 
pro další směřování komunitního centra.
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Občanské vzdělávání
„Pokud usilujeme o to, aby lidé nebyli lhostejní 
k dění ve společnosti a uznávali demokratické 
hodnoty, není vhodnější cesty než začlenit 
tato témata do výuky na školách.“

Odpovědná osoba: 
Marie Kubalíková

Nadační fond Zelený poklad

Dlouhodobě poskytujeme komplexní servis a zázemí Nadačnímu fondu Zelený 
poklad, jehož posláním je zlepšovat ve spolupráci se spolky, školami a dalšími 
subjekty životní prostředí na území města Plzně. V posledních letech se fond 
intenzivně zabývá projekty zaměřenými na hospodaření s dešťovými vodami nebo 
podporu environmentálního vzdělávání.
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Strategické plánování 
obcí a regionů

„Dlouhodobě spolupracujeme s obcemi, mikroregiony 
a místními akčními skupinami při vytváření strategických 
dokumentů. Snažíme se poskytnout veřejnosti co 
nejširší prostor pro diskusi o rozvoji obcí i regionů 
a přizvat ji k přípravě strategických dokumentů.“

Odpovědná osoba: 
Tomáš Svoboda

CpKP ZČ se dlouhodobě podílí také na činnosti Spolku pro obnovu venkova 
Plzeňského kraje, který představuje platformu pro diskuzi o problematice venkova 
v Plzeňském kraji. SPOV PK je jedním ze spoluorganizátorů krajského kola soutěže 
Vesnice roku v Plzeňském kraji. Jeho úkolem je podílet se na propagaci krajského 
kola soutěže a vyslat svého zástupce do hodnotící komise. I v roce 2022 se této 
role opět velice úspěšně zhostila místopředsedkyně spolku Tamara Salcmanová. 
Proběhly také další dva z cyklu edukativních seminářů pro zástupce veřejné 
správy, nevládních organizací i soukromých subjektů a aktivních obyvatel venkova 
s tématikou udržitelného života na venkově. Semináře se konaly za vydatného 
přispění spolupořádajících obcí Křenovy a Břasy. Za podporu jim velmi děkujeme. 
Opět jsme se zaměřili na témata, která jsou pro venkovský prostor podstatná: 
historii Programu obnovy venkova, životní prostředí, energetiku, urbanistiku a již 
tradiční téma venkovské krajiny.

Tvorba strategie komunikace pro svazek obcí Slavkovského lesa

V regionu Slavkovského lesa jsme dokončili analýzu komunikace místních obcí 
a měst s veřejností. Cílem bylo zjistit nedostatky v této oblasti. Zkoumali jsme 
způsoby komunikace obcí a měst v regionu, jejich webové stránky a vstřícnost 
vybraných městských úřadů ke klientům formou tzv. „mystery“ klienta. Na základě 
výsledků byly následně se zástupci Svazku obcí Slavkovského lesa navrženy aktivity, 
jak se s problematickými body vypořádat a jak zlepšit komunikaci obcí s občany. 
Výstupy byly zapracovány do nové komunikační strategie regionu.
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Strategické plánování 
organizací

„Jsme tu pro neziskové organizace a další instituce, 
abychom podporovali jejich rozvoj a profesionalizaci, 
od strategického plánování po projektové poradenství.“

Odpovědná osoba: 
Tereza Pelclová

EVVO

Od září 2021 jsme zpracovávali novou Krajskou koncepci environmentálního vzdě-
lávání, výchovy a osvěty (EVVO) pro Plzeňský kraj. Cílem bylo připravit na základě 
shody všech zainteresovaných dokument formulující společnou vizi vzdělávání, 
výchovy a osvěty v environmentální oblasti na roky 2022 až 2031.

Koncepce se stane dlouhodobým nástrojem, prostřednictvím kterého bude 
kraj působit na obyvatele Plzeňského kraje za účelem zlepšení ochrany životního 
prostředí. Koncepce stanoví priority rozvoje kraje v oblasti EVVO, jednotlivé stra-
tegické cíle a nastaví cestu, jak jich dosáhnout.

Do procesu zpracování koncepce jsme zapojili nejen dotčené orgány veřejné 
správy, ale také zástupce škol všech stupňů, osobnosti a instituce, které se envi-
ronmentální výchově aktivně věnují.

Celý proces zpracování koncepce byl rozvržen do období přibližně jednoho 
roku. Samotná práce byla rozdělena celkem do čtyř fází:

 ● přípravná fáze,
 ● analýza – dotazníkové šetření a polostrukturované 

rozhovory, plánovací setkání s veřejností,
 ● tvorba koncepce, 
 ● závěrečná část spojená s prezentací koncepce 

pro veřejnost a zpracováním připomínek.
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Finanční zpráva
VÝKAZ ZISKŮ A ZTRÁT (V KČ)

NÁKLADY ↴

Spotřebované nákupy 160 982

Spotřeba materiálu a energie 160 982

Služby celkem 2 935 025

Cestovné 100 653

Ostatní služby 2 834 372

Změna stavu nedokončené výroby 251 501

Osobní náklady 3 671 201

Mzdové náklady 2 888 148

Zákonné sociální pojištění 783 053

Ostatní náklady celkem 33 239

Poskytnuté příspěvky 5 557

Daň z příjmů 0

CELKEM náklady 7 057 505

VÝNOSY ↴

Tržby za vlastní výkony 995 398

Tržby za prodané zboží 569

Změna stavu nedokončené výroby 0

Ostatní výnosy 125 822

Přijaté příspěvky 0

Provozní dotace 5 935 716

CELKEM výnosy 7 057 505

Poděkování
Za spolupráci v roce 2022 děkujeme:

 ● městům a obcím Blovice, Dolní Lukavice, Horažďovice, Horšice, 
Klatovy, Kralovice, Nepomuk, Nýřany, Plzeň, Přeštice, Sušice;

 ● Svazku obcí Slavkovský les;
 ● Útvaru koncepce rozvoje města Plzně a Správě veřejného statku města Plzně;
 ● místním akčním skupinám MAS Aktivios, z. s., MAS Pošumaví, z.s.;
 ● Komunitnímu centru ALFA Nýrsko a komunitnímu centru Fénix Nepomuk;
 ● Centru pro kulturní a sociální projekty JOHAN, o. s.;
 ● Spolku pro obnovu venkova Plzeňského kraje;
 ● Nadačnímu fondu Zelený poklad.
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Nabídka spolupráce
Na základě dlouholetých zkušeností nabízíme veřejné 
správě a ostatním zájemcům následující služby:

 ● facilitace veřejných setkání a pracovních skupin;
 ● metodickou i organizační pomoc při zapojování veřejnosti do rozhodování 

a podporu v oblasti komunitního plánování a strategií komunikace;
 ● plánování veřejných prostranství se zapojením veřejnosti;
 ● strategické plánování měst, obcí i regionů se zapojením veřejnosti;
 ● pomoc při přípravě partnerských projektů a při 

navazování místních partnerství;
 ● zpracování analýz a evaluací v oblastech komunikace 

s veřejností a občanskou společností;
 ● školení veřejné správy v oblasti komunikace s veřejností a facilitace;
 ● vzdělávací semináře v oblasti komunitního plánování sociálních služeb;
 ● koncepce sociálního bydlení.

Kontaktní údaje
Centrum pro komunitní práci západní Čechy
Americká 29, 301 38 Plzeň
Tel.: (+420) 377 329 558
E-mail: zapadni.cechy@cpkp.cz
www.cpkp-zc.cz
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